

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por el Banco y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Tavas, 5, plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Ms.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas.  
EXTRANJERO... 12 Ptas.  
ULTRAMAR... 15 Ptas.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor... 5 céntimos  
Por mayor... 30 céntimos  
MADRID, Factor, núm. 7.

ANO XLV. NÚM. 13305

PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA

Madrid, Domingo 9 de Setiembre de 1894.

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7

## CIRCO PARISH

FENOMENALES VAIDIS  
TRABAJAN a las 10 y 12 EN PUNTO  
TRANSPORTAN A PRECIOS REDUCIDOS PARA Almería, Baleares, Canarias, Gibraltar, Tínger, Ferrol, L. R. miraz, Alcalá, 12.

El papel de este periódico precede a LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

## UN NUEVO ASPECTO

Faltan sucesos en la guerra del Japon y la China; pero sobran temores, y las alarmas crecen y los comentarios políticos aumentan.

La prensa extranjera teme tristes consecuencias para el imperio chino. No solamente considera posible su derrota, sino la guerra civil después de ella.

Se funda el temor de un fatal desenlace para la China, en que los japoneses son los agredidos y los chinos los agresores.

La mayor lentitud en la marcha de los acontecimientos favorece seguramente al Japon. Las comunicaciones por tierra entre China y Corea quedarán rotas y se harán imposibles con los primeros ríos y las primeras nieves, y entonces habrá que luchar con las escuadras.

Los combates se librarán por mar, y parece indudable que para las contiendas navales están mucho mejor preparados los japoneses.

Recuerda la Gaceta de Colonia que la actual familia reinante en el Celeste Imperio es extranjera. Los descendientes de la familia nacional destronada aun existen, y no faltará ocasión que tomar en las desdichas de la guerra para que vuelvan la vista los indígenas a su antigua dinastía.

También sucede que al nuevo descontento se suma el anterior e histórico de las dificultades en el reparto de mercedes y empleos. El chino de origen encuentra odiosa la preferencia que se da a los tártaros, y desprecia, aunque sin razón, al pueblo conquistador, como ignorante, y dado excesivamente a las artes de la guerra.

En estas inclinaciones funda su enemiga a los poderes actuales, y no por menos apasionado es menos cierto aquel sentimiento de hostilidad.

Los japoneses podrán explotar esta situación de verdadero divorcio entre la familia imperial china y el núcleo más importante de su pueblo. No hay duda que la diplomacia japonesa es superior a la diplomacia china. Se perciben mejor, se preparan mejor a la defensa y al ataque, y la misma presente guerra viene perseguida por los japoneses, tanto como excusada por los gobiernos de la China.

El Japon estaba dispuesto para la lucha, y la China se encontró sorprendida. Todo lo tenían estudiado los japoneses, territorio, puentes, caminos, posiciones.

Hace dos años el Japon hizo mucho por su parte para que estallase la guerra, y supieron evitarla los chinos. Por eso decimos que el odio que se despierta contra las clases gobernantes de la China, por exponerlas inclinadas a la guerra, es injusto. Pero la situación del imperio se agrava. Y la tardanza en el desenlace es un seguro sintoma favorable a las armas japonesas.

La población indígena china aborrece tanto a sus reyes como a los europeos. Para ellos nosotros somos los bárbaros. Realmente la competencia que les hacemos puede concluir con su industria especial y su comercio en el interior. Crean ellos que se les acaba su siglo de oro, y hacen solidarias la influencia europea y la política de su familia real. El odio es común y un desastre en Corea, puede ser una inmensa catástrofe en China.

Entretanto, el Japon acumula elementos de guerra, y tiene mejor instruidas sus tropas, mejor disciplinadas, con organización y medios muy superiores y con más hábil y acertada política dirigidas constantemente.

Un ejército de 30.000 chinos próximamente está ahora en la península de Corea. Cuando sea imposible su comunicación por tierra, el bloqueo de la escuadra japonesa primero, después el desembarco de tropas, más adelante su invasión, y por último un encuentro sin posible retirada, podrá destruir todo lo que China tiene allí acumulado. Quizá con menos esfuerzos por parte del Japon se consigue lo necesario para que estalle la guerra civil en China, que teme hoy la diplomacia europea, y sobre todo la tardanza del desenlace y el hecho de ganar tiempo, son grandes auxiliares con que cuenta ya a su favor la nación japonesa.

En resumen: hay cada día menos probabilidades de una fácil victoria para los chinos, como al principio se supuso equivocadamente; no basta el dinero y la gente, que sobran en el Celeste Imperio, para someter y triunfar pronto de un pueblo menor grande y menos rico, pero mejor preparado para las crisis de la guerra; y hay que convencerse de que la lucha presente puede todavía agrandarse y conmover los intereses europeos, si después de los encuentros de Corea, estalla la guerra civil entre los chinos.

Bien pudiera ser lo de Corea, no el fin sino el principio de mayores complicaciones.

Entretanto nosotros no esperamos para el archipiélago filipino ni ventajas ni favores, cualquiera que sea el resultado. Queremos en aquellas aguas más soldados y más buques y a eso reducimos nuestras aspiraciones; porque si allí nos sobran los chinos tampoco nos hacían falta los japoneses.

Si el alma del proyecto fué el señor Cárcer, el Ayuntamiento fué quien lo acogió benévolutamente y le dio vida votando 6.000 duros para sufragar los gastos necesarios.

Al idearse el batallón infantil se pensó en que fuese grato a S. M. el rey y a su augusta madre, pero sin obligarles ni comprometerles a cosa alguna respecto del mismo.

Tratóse de llevar a cabo el pensamiento con la mayor perfección posible, y se confió la instrucción de los reclutas a al teniente coronel Sr. Ortega, segundo jefe de la zona de Guipúzcoa, previo el oportuno permiso del comandante general del 6.º cuerpo de ejército.

Lo mismo que se hace con los quintos se ha hecho con los 400 niños que constituyen el batallón. Hasta saber la instrucción y verlos formar y moverse con marcialidad, ha sido preciso un inmenso derroche de paciencia. El teniente coronel Ortega y los oficiales de infantería Sres. Rodríguez del Castillo, Pérez Caballero, Peña María y Echagüe, ayudados por algunos sargentos, han hecho el milagro a fuerza de asiduidad y constancia.

El instituto armado se formó eligiendo para la plana mayor y oficiales a los muchachos que en los primeros días de ejercicios mostraron más aptitud y vocación militar.

Un hijo del duque de Serleas es gastador, y el de un casero manda una compañía.

La casa Orbea, de Eibar, ha construido el armamento; y Viñas, sastre de Pamplona, ha confeccionado los uniformes. Los sables y tambores vinieron de Berlín.

Al principio se pensó vestir a los niños de mozos de escuadra, pero luego prevaleció el uniforme de miquelete que lleva la guardia de la Diputación provincial, corporación de los más altos prestigios en la región vasca.

El cuerpo de Miqueletes de Guipúzcoa es hijo y heredero legítimo del batallón de Chapelegorris que tantos laureles alcanzó en la guerra civil de los siete años.

De sus filas han salido hombres ilustres, como Cotoner, Echagüe, Barcáiztegui y Lersundi.

En tiempos de guerra han luchado como héroes; en la paz cumplen su deber de protección y seguridad pública en la provincia, y desde 1855 recaudan los arbitrios.

Se han batido con bizarría en las Vascongadas, en Navarra y en Cataluña. Cuando se organizaron los tercios para la campaña de Africa, se inscribieron como voluntarios para nutrirlos.

Los miqueletes han sido firme sostén de la monarquía legítima. Bien ganalo tienen en cien combates el honor de ser en Guipúzcoa los custodios de la morada regia.

Los niños están monismos con el uniforme. Les cae muy bien el poncho azul sobre la negra polaina y el pantalón rojo.

Los hijos del general Polavieja aparecieron vestidos de miqueletes en el último partido de Beneficencia. Las miradas y simpatías del público que llenaba el frontón de Beti Jai fueron para ellos.

Estaban muy gauchos. Muchos padres han acompañado a sus hijos en las tardes de instrucción. Algunos de ellos son militares retirados que han refrescado las ideas al verlo formar en masa ó en columna de batallón.

El éxito alcanzado es completo. El batallón se mueve admirablemente, como si en vez de niños se constituyese de soldados aguerridos y veteranos.

Es seguro que en el festival de la Plaza de Toros el entusiasmo que han de producir rayará en delirio.

El batallón formará en la Plaza de Guipúzcoa a las tres de la tarde, y a las cuatro llegará al circo taurino, entrando en formación de marcha y prolongando su paso militar hasta situarse en columna por compañías frente al palco presidencial.

Luego formará en columna por secciones, pasando a la columna doble y a la formación en masa.

Después harán cambio de frente para formar en columna doble por compañías y adoptar la posición necesaria a la esgrima a la bayoneta.

Después de estos ejercicios, se distribuirá a los pequeños soldados el rancho ó merienda que costea el Club Cantábrico. Una cajita de hoja de lata contendrá un panecillo hecho ad hoc por los panaderos de la localidad, una ración de fiambre, dulces, pasteles, frutas y una botellita de vino con su vaso correspondiente.

Los industriales requeridos por el Club para servir este refrigerio, no quejarán obrario. De tal suerte ha despertado en el vecindario de San Sebastián interés y simpatías el batallón infantil. El Club ha satisfecho todos los gastos de merienda, teniendo que invocar para ello la razón de que suya fué la iniciativa de obsequiar de este modo a los soldados del porvenir.

La banda municipal tocará los himnos a Oquendo, a la patria y al rey, compuestos por Echeverría, Guimón y Peña y Gofí.

El batallón infantil no ha tenido tiempo para estudiarlos y poderlos cantar en el festival del día de la Virgen. Había

otra dificultad: alguno estaba escrito en vasco, y muchos niños no hablan la lengua euskara.

Antonio Arzac, el más tierno y dulce de los poetas donostiarres, firma la letra del himno a Euzkaria.

A instancias mías lo ha vertido del vasco al castellano.

Dice así:

¡Madre querida! a ti corremos, tomadas las armas, a ponerlas a tus pies, como leales hijos que somos; bien se sabe que de aquí venimos directamente a nuestras casas; si algún día nos necesitas, saldremos otra vez.

Queremos paz y trabajo con leyes y habla euskaras; pero si el enemigo viene a enseñorearse de nosotros... siendo nuestra bandera Dios y fueros, diremos todo, hasta morir: ¡adelante siempre! ¡adelante!

Adolfo Comba suscribe la letra del himno dedicado a S. M. el rey. El texto, dice:

¡Salve, salve, amado rey! cantemos tus alabanzas; tris de paz y ventura, radiante sol de la patria! El concierto de las olas Acompaña nuestra voz; y para bien de la España bendigote siempre Dios!

Rey Alfonso, las gracias de los cielos prodigote el Señor: paz, ventura y amor. Al trono elevamos con fe igual nuestra firme protesta de amor y lealtad! ¡Viva el rey! ¡Viva el rey!

S. M. la reina asistirá al festival de la plaza de toros, acompañada de sus augustos hijos y de los altos dignatarios de la corte. Los billetes de palco andan por las nubes. Más fácil que lograrlos en el momento en que escribo es alcanzar una estrella del firmamento.

AGUILAR.

## FIESTAS EN PALENCIA

Un testigo presencial nos proporciona el resumen de las brillantes fiestas que se han verificado en la capital palentina, organizadas con grande inteligencia por el Ayuntamiento de la misma, y llevadas a término con un éxito que honra en alto grado a la comisión de festejos, presidida por los Sres. Calderón y Romero Pérez, alcalde y teniente alcalde, respectivamente, de la citada corporación municipal.

La magnífica exposición de labores femeninas; la presentación y maniobras del batallón infantil, tan completo en personal como bien equipado, y de inverosímil inteligencia militar; las corridas de toros; las fiestas religiosas, en una de las que hizo gala de su reconocida elocuencia el señor obispo de Sión; la numerosa y conmovedora procesión de las cofradías peregrinantes de los pueblos limítrofes, debida a la iniciativa del sabio y virtuoso prelado de la diócesis, señor Almaraz; las preciosas iluminaciones y sorprendentes fuegos artificiales acuñados; la feria de ganados; la *hermessa*, llevada a cabo con positivos resultados

Según testigos presenciales de los últimos momentos de S. A. R. el señor conde de París, éste pasó a mejor vida sin que de ello se dieran casi cuenta los que le rodeaban. Estos notaron de repente en el agosto enfermo una tranquilidad que a poco les alarmó. Los médicos auscultaron en seguida la región cardíaca, notando que habían cesado los movimientos vitales. El heredero de la corona de Francia había muerto.

La señora condesa de París, que, dada muestra del valor más heroico, no se

## DESDE SAN SEBASTIÁN

POR CORREO

Setiembre 6.

El próximo día de la Virgen comienzan los festejos en honor del almirante Oquendo, con motivo de la inauguración del monumento erigido en la Zurriola.

El primer número del programa es el festival del batallón infantil que ha de celebrarse en la plaza de toros, lugar cerrado que consiste en maniobras y presencia de millares de espectadores.

No es posible hablar de los diminutos soldados donostiarres sin asociar a ellos un nombre querido y respetado por todo el mundo en San Sebastián: D. José Cárcer y Salamanca.

Roger apenas podía ordenar sus ideas; el golpe que acababa de recibir de manos de su propia madre era rudo. Sin embargo, a su pesar le dominaban las preocupaciones. Nunca se había visto sometido a una prueba parecida ni estaba habituado a vivir entre misterios.

De vez en cuando dirigía la vista a la fachada del palacio, y veía, a través de las persianas de la habitación de María Magdalena, la luz, que le hacía estremecerse. Todas las de las demás habitaciones se habían extinguido sucesivamente.

El reloj dio las doce, la una, las dos. Continuó paseándose para reaccionar, porque la noche estaba fría; pero siempre siguiendo el muro del parque contiguo al camino de Bourges, y prestando oído a todos los ruidos lejanos. Dos ó tres carruajes pasaron; pero sin detenerse siguieron su marcha más allá de Maillepré.

A las dos y media disponíase a retirarse, pensando que su madre estaba engañada y que María Magdalena no había abandonado el palacio, cuando oyó a lo lejos los ladridos de los perros de las granjas situadas a los bordes del camino. Entonces esperó aún.

Cuando daban las tres vio una especie de espectro que se aproximaba a él, pero lentamente, como fatigado y vacilante. A pesar de la obscuridad, sobre la que se destacaba aquella negra silueta, no pudo engañarse: era la culpable.

Cuando él la detuvo, ella no pareció sorprenderse, y se limitó a decir: —¡Ah! ¿me esperabais?... ¿Y por qué? —¡Para convenceros de vuestra falsedad y de vuestras mentiras—dijo Roger colérico.

Margarita Souvray, herida en el alma, le dirigió una mirada apagada y le dijo: —Está bien; ¡todo ha concluido! ¡Habéis visto!... Dejadme pasar.

Roger la cogió violentamente del brazo, diciéndole: —¿De dónde venís? —¿Queréis saberlo? —Sin duda, puesto que os lo preguntó. —Pues vengo de Bourges. —¿De ver al prefecto? —Efectivamente. —¿Entonces le conocéis? —Sí, le conozco. —¿Cuánto tiempo hace que sois su querida? —¡Su querida!—murmuró la joven.

con las dulzuras del matrimonio que ha tenido la bondad de proponerle, y en el honor de llamarse la marquesa de Ligneris.

Esto es lo que te quería decir, no por apartarte, sino para abrirte los ojos y evitar un enlace indigno de tí. La casualidad, que me ha permitido sorprender esta intriga; nos salva de un oprobio seguro. En tí está ahora reflexionar y resolver sobre tu porvenir y el mío.

Segura del efecto de este discurso, pronunciado con mucha dignidad, al ver a su hijo con la cabeza inclinada, los dientes apretados, inmóvil, se acercó a él y le dijo, fingiendo una emoción que no sentía: —¡Valor, Roger! Piensa que el primero de los bienes es el honor, y que los sacrificios que por conservarlo se hacen, son ampliamente recompensados por la satisfacción del deber cumplido.

Dicho esto, se retiró sin que su hijo hubiese respondido.

Cuando la marquesa entraba en su habitación, Roger abría la puerta de la suya, disponiéndose a salir.

Intilmente se esforzaba en dudar, pensando que aquello era imposible. Sentíase arrastrado hacia la puerta por la que debía volver María Magdalena.

Descendió la escalera, abrió la puerta del vestíbulo, y se encontró en la escalinata. Después se aventuró en el parque, atravesando los paseos, sin apresurarse, porque tenía tiempo sobrado.

María Magdalena estaba allí hacia poco. Si había ido a Bourges, por corta que fuese su estancia en la ciudad, no podía volver antes de la una de la madrugada lo más pronto.

Roger sentía arder su cabeza y golpearle las sienes, sintiéndose a la vez poseído de un insaciable deseo de saber la verdad.

¡Su amante Serigné, el prefecto! Eso era absurdo. Y en el momento preciso en que iba a casarse, la víspera misma de su matrimonio... no se podía creer semejante cosa... Su madre había debido engañarse, dejarse alucinar por falsas apariencias.

Después se acordaba de aquellas palabras de María Magdalena: —«Dentro de algunas horas ó de algunos días vos mismo me acusaréis. No seré vuestra sino en el caso de que no dudéis de mí.» ¿Qué significaba este lenguaje? ¿Qué podía haber de sospechoso en su existencia actual ó en su pasado?

## EL HONOR O LA VIDA

como si hubiera sido herido por un rayo, mientras se entregaba a la embriaguez de aquel goce, apenas pudo oír esta palabra pronunciada a su oído: —¡Miserable!

Y resbaló del sillón, cayendo pesadamente al suelo, con un puñal clavado hasta la empuñadura en la garganta.

Presa de convulsiones, torturado por el dolor, con la faz contraída horriblemente, procuró arrastrarse hasta los pies de la que le había herido; pero se agitó inútilmente en su impotencia, permaneciendo, con los dedos crispados, sobre la alfombra, en la cual se extendía su sangre, mientras Margarita, a dos pasos de él, en pie, cruzada de brazos, lívida, le contemplaba en silencio agitando en los últimos estremecimientos.

No se acercó hacia él; no procuró socorrerle; permaneció inmóvil, la mirada fija, estupefacta por lo que acababa de hacer, admirada de lo fácil que es apagar la llama de la vida. De pronto bajó los ojos y vio algunas gotas de sangre en su brazo derecho. Entonces sacó un pañuelo con su cifra, se limpió y lo arrojó sobre la alfombra. No olvidaba, como se ve, de preparar su defensa, de sustraerse al rigor de la ley. ¿Para qué? ¿No había concluido todo para ella? Ni siquiera quitó el puñal de la herida, no atreviéndose a aproximarse a aquel hombre que espiraba a sus pies, asesinado por ella.

Con una calma espantosa se envolvió en su abrigo, se puso los guantes, echó la piel al cuello; después dobló y guardó los papeles en los que constaba la confesión de la falta no cometida, y mirando por última vez al que creía un cadáver, se dirigió hacia la puerta por donde había entrado, abriéndola sin ruido y cerrándola inmediatamente.

En la antecámara encontró a Bruno, que habiendo renunciado a inútiles tentativas para enterarse, descansaba tranquilamente sobre un sillón.

—Venid... estoy dispuesta—le dijo Margarita.

Bruno obedeció, deplorando no haber podido descubrir nada, sin que hubiese llegado a sus oídos ni una palabra.

Hicieron en sentido inverso el camino por donde habían venido hasta la casa en donde les esperaba el cabriolé, y desde allí emprendieron la marcha hacia Maillepré.

La joven no pronunció una palabra. En vuelta en su abrigo, la cabeza inclinada so-

bre el pecho, cedía a la obsesión del crimen que acababa de cometer.

De pronto, apenas habían recorrido una legua, se volvió hacia el ayuda de cámara y le dijo: —Separémos... yo iré sola —¿A esta hora? —Sí... lo deseo... necesito respirar... —Tengo orden de acompañaros... —No, no—insistió ella;—dejadme bajar. —¿A media noche?... pensadme bien!... —¿Qué importa?... No tengo nada que temer... Además, podéis hacer falta allá. —¿Quién puede necesitarme? —Vuestro amo. —¿Qué queréis decir? —Vos veréis... Bruno resistió, pero su curiosidad ya muy excitada, se estimuló más observando la agitación de la joven y relacionando este estado con lo breve de su visita. —Creedme—repitió la joven... idos allá... y apresurados.

—Si me lo ordenais... —Si, os lo ruego.

Bruno consistió al fin, impaciente por conocer lo que se le aparecía oscuro, y que debía ser sin duda el desenlace del drama imaginado por él en el camino de Maillepré a Bourges.

—Hacedis mal—dijo—os habría acompañado muy gustoso, pero puesto que lo exigís, os dejo... ¡Buen viaje! Margarita se apeó, y esperó en el camino a que desapareciese de su vista la luz de los faroles del coche.

Estaba aun a legua y media de Maillepré.

En su marcha por aquel camino solitario, continuaba su obsesión.

—He matado a un hombre, decía.

Sin embargo, no experimentaba horror, ni sentimiento. Se admiraba únicamente de haberlo realizado tan fácilmente. Después pensaba en los sufrimientos que experimentarían su verdugo, si hubiese por casualidad quedado con vida, y esta idea le traía el recuerdo de aquellos heridos de la guerra que tanto esmeradamente había cuidado el invier-

no anterior, pensando sinceramente que si estuviese al lado del herido, le curaría la herida abierta por sus propias manos.

A la vez pensaba en el porvenir, cerrada para ella por todas partes.

Al siguiente día estaría seguramente presa y abandonada como una mujer indiana por todos los que la habían conocido.

## BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 9

En la iglesia de San Juan, a las 8 y 1/2, se celebrará el primer número del programa es el festival del batallón infantil que ha de celebrarse en la plaza de toros, lugar cerrado que consiste en maniobras y presencia de millares de espectadores.

## CULTOS PARA EL DIA 9

Se gana el Jubileo e Cuarenta Horas en la Escuela Pia de San Anton, y habrá función solemne a Nuestra Señora de las Escuelas Pias, predicando el P. Felipe Gomez; por la tarde, completas. En San Pascual, Pasclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En la Escuela Pia de San Fernando, Id., y será orador el P. Paro, y por la tarde el P. Sanchez de Iglesias. En la Catedral, misa solemne a Santa María de la Cabeza. En la Real Capilla, misa mayor. En las parroquias, ídem, y sermón que dirán los párrocos. En la capilla del Ave Maria (contigua al ministerio de Fomento), fiesta a Nuestra Señora, y predicará el Sr. San Julián. En San Millán, por mañana y tarde, a Nuestra Señora de Guadalupe, señoras. Belda y Alta. En San José, a Nuestra Señora de la Salud, P. Pompilio. En la iglesia de las Siervas de los Enfermos (plaza de Chabrier), función, y predicará el P. Rozang; oficiará el pontifical el señor obispo de Habana, el cual predicará por la tarde, a las cinco y media, y hará la reserva. En San Luis continúa el novenario de Nuestra Señora de Covadonga, siendo orador el padre Pompilio. En San Ginés, a Nuestra Señora de la Soledad, el señor Gomez. En el Caballero de Gracia (preboste), predicando el señor capellán. En las Siervas Id., el padre José de la Iglesia. En el Carmen, a las Santísimas Trinidad, el Sr. Vicos. En las Arrepentidas, el señor rector. En San Lorenzo, por la noche, para las Hijas de María, V. Barraco. En el asilo de las Santísimas Trinidad ejercicios predicando el Sr. Méndez. En la iglesia Pontificia del asilo de Rafael.

había apartado de la cabecera de su esposo y apretaba su mano en las suyas...

ja de los duques de Montpensier, teniendo de su matrimonio los siguientes hijos: el príncipe Luis Felipe Roberto...

tado disposición alguna desde 5 de marzo último, habiéndose limitado á corregir abusos que se cometían contra los reglamentos vigentes.

los sabios, se le tenía en mucha estimación, y sus palabras se oían siempre con respeto.

número de electores que pueden tomar parte en la votación. Se ha celebrado en Segovia una reunión magna en las Casas Consistoriales...

hija menor de los marqueses de la Laguna, las duquesas de Tarifa y de Hornachuelos, la vizcondesa de Iruste...

Felipe de Orleans ha muerto. El conde de París deja vacante la jefatura de los legitimistas franceses.

Era nieto de Luis Felipe, y fué testigo presencial de la revolución que le arrojó del trono. Se batió después en las filas del ejército federal de los Estados Unidos.

Luis Felipe Alberto de Orleans nació en París el 24 de agosto de 1838. Educóse en la pequeña villa alemana de Bisenach...

Regresaron á Francia, donde en 1870 solicitó el conde de París de las Cámaras de su nación, que le permitieran servir en las filas de su ejército al declararse la guerra á Prusia.

Desde esta época el angustioso príncipe dirigió varios manifiestos á su partido, siendo el más notable el que vió la luz pública á fines de 1838 en las columnas del Times...

El conde de París casó en 30 de mayo de 1864 con la princesa María Isabel, hija de los duques de Montpensier...

SERVICIO TELEGRAFICO

NACIONALES

Noticia triste. San Ildefonso 8, 2'30 t. A las una de la tarde recibió la infanta Isabel un despacho de San Sebastián notificándole la muerte del conde de París.

Dos generales.—Lluvias. Valencia 8, 9'15 m. Dentro de unos días es esperado en esta el ex ministro de la Guerra, Sr. Azcárraga...

DE LA AGENCIA FABRA

Roma 7. Un real decreto nombra patriarca de Venecia al Excmo. Sr. Cardenal Sarlo, á quien Su Santidad había nombrado ya para dicha silla desde hace un año...

Washington 8. La policía ha recibido noticias de la próxima llegada de 26 anarquistas expulsados de Francia.

Londres 8. The Times publica un despacho del Cabo de Buena Esperanza diciendo que el almirante Bedford saldrá mañana de Cap á bordo del vapor Philomelo...

Paris 8. Apertura de la Bolsa de Hoy. Exterior español, 68-43. 8 por 100 francés, 103-92.

Londres 8. Apertura de la Bolsa de hoy. Exterior español, 68-50.

Viena 8. Carecen por completo de fundamento las noticias publicadas en la prensa francesa acerca de supuesta agitación en estos valles.

FERNÁNDEZ-GUERRA

Con profundo dolor se ha sabido en los círculos literarios de esta corte la triste noticia del fallecimiento de don Aureliano Fernández-Guerra...

Era Fernández-Guerra hombre de copiosa erudición, adquirida á fuerza de trabajo perseverante en archivos y bibliotecas...

Pocas veces se vió espíritu tan apto para las más complejas energías: erudito, bibliógrafo, poeta, dramaturgo, arqueólogo eminente, historiógrafo, filólogo y humanista consumado...

En su juventud, apenas llegado de la hermosa tierra granadina, con el cerebro henchido de ideas poéticas y el corazón colado de dulces ilusiones...

A esta labor de benedictino debe la literatura española la edición de las obras de Quevedo, trabajo verdaderamente notabilísimo...

Escribió además D. Aureliano una eruditísima disertación sobre la Carta Puebla de Avilés, en donde hizo gala de sus profundos conocimientos históricos, lingüísticos y paleográficos...

Era bibliotecario de la Academia Española, anticuario de la de la Historia, socio preeminente de la sevillana de Buenas Letras...

Las secciones de que se compone el distrito del Hospital-Congreso son 46; Inculca, 26; y Audiencia-Latina, 44.

LAS ELECCIONES EN MADRID

Hoy á las ocho comenzará en Madrid la votación para elegir dieciséis diputados provinciales...

Los otros cuatro son rurales. Aspiran á la elección por el distrito electoral de Audiencia-Latina:

- D. Miguel Mathet y Coloma, adicto.
D. Rufino Beltran y Escobar, id.
D. Pedro Díez y González, id.
D. Eligio Calleja y Garrigas, progresista.
D. Elisardo Orta y Salcedo, id.
D. José Pérez Negro, id.

Se considera seguro el triunfo de los adictos y del Sr. Pérez Negro.

Los Sres. Mathet, Díez y Pérez Negro son en la actualidad diputados provinciales. Distrito de la Inclusa y Getafe. D. Francisco Romero y Martínez, adicto.

D. Jerónimo del Moral, id.
D. Ricardo Cunill y Ruiz, id.
D. Gregorio Sanquillo y Ollen, conservador.
D. Demetrio Borralló, republicano.

Los Sres. Romero, Moral, Cunill y Borralló, son en la actualidad diputados provinciales.

Se considera seguro el triunfo de los señores Romero, Moral, Cunill y Borralló. Distrito del Hospital-Congreso: D. Eugenio Combarain y España, adicto.

D. Mariano Belmás y Estrada, id.
D. Cipriano Costero Escobar, id.
D. Andrés Garci-Ñuño y González, conservador.
D. Juan Romero Meléndez, id.
D. Toribio Fernández Morales, republicano.

D. Aurelio Navarro de la Linde, id.
D. Esteban García Ochandatzay, id.
Los Sres. Combarain y Morales ejercen en la actualidad el cargo de diputados provinciales.

Poco á poco iba aproximándose á Maillepré. La noche estaba oscura y una ligera bruma cubría los árboles...

¿Aprenderla! Esta frase le hacía estremecer; á eso había llegado la hija del coronel Souvray.

No tardó mucho en llegar á los límites del dominio de Maillepré. Pasó por delante de la gran verja cerrada...

Al día siguiente vendrían á buscarla á aquel palacio. ¡Qué humillación! ¡Qué escándalo!

Por un momento pensó en volver sobre sus pasos, pero se sintió muy fatigada, y dijo hablando consigo misma:

Lo que vale un juramento amoroso. La marquesa de Ligneres no había perdido el tiempo.

tras como clowns, industriosas y activas como las hormigas.

Cuando se extinguió el ruido del carruaje, que llevaba á Margarita Souvray á Bourges...

Roger de Ligneres, que estaba en el balcón fumando un cigarro...

La marquesa repitió, como un eco: —Sí, yo, tu madre, ¡tan tarde!

—¿Queréis tomaros la molestia de sentaros? — Con mucho gusto.

La marquesa se instaló en un hermoso sillón, estilo Luis XVI...

—¿Estáis enamorado de esa muchacha? —¿De María Magdalena?

—¿Casarte con ella? ¡Vamos! Pues bien, no, no sucederá eso.

Roger lo sabía mejor que nadie, porque todas las noches pasaba largo tiempo contemplando aquella luz.

—La duquesa solo atenciones tiene para vos...

—¡Eso no me molesta; un poco de polémica no es motivo de disgusto.

—No, ¿dudas de mi afecto hacia tí, Roger? preguntó con cierto enternecimiento la marquesa.

—No, ciertamente el joven no dudaba, solo que hubiera preferido ser objeto de un cariño menos egoísta.

—¡En dónde? —¿A esta hora? —¡Justamente, es media noche.

El semblante de la marquesa expresó un desdén indecible y dijo con voz segura, recalcando las palabras:

—¿Qué habéis hecho en el día de hoy? —No me crees—continuó la marquesa, como compadeciéndole.

—¿En dónde? —¿A esta hora? —¡Justamente, es media noche.

—No me crees—continuó la marquesa, como compadeciéndole.—Lo temía; la pasión te ciega hasta el punto de no prestar crédito ni á la palabra de tu madre.

—De su habitación ¡pardiez!

—¿De modo que crees que se encuentra en ella ahora? —Lo supongo, por lo menos.

—¿Pues bien, hijo mío, te equivocas! El enamorado miró á su madre con inquietud...

—¿En dónde? —¿A esta hora? —¡Justamente, es media noche.

Roger iba á exclamar: «Eso es mentira», pero el respeto á su madre le contuvo...

—No me crees—continuó la marquesa, como compadeciéndole.—Lo temía; la pasión te ciega hasta el punto de no prestar crédito ni á la palabra de tu madre.

—¿En dónde? —¿A esta hora? —¡Justamente, es media noche.

Roger lo sabía mejor que nadie, porque todas las noches pasaba largo tiempo contemplando aquella luz.

La marquesa se levantó y llevó á su hijo hacia el balcón que aquél había abandonado al entrar ella...

En la V. O. T. de San Francisco empieza el novenario al Santo; á las diez y media misa es cantada...

VISITA DE LA CONTE DE MARIE NIKA. Señora del Rosario en las Carnavales...

El día 4 se verificó en la catedral de Turin la ceremonia de la inauguración del Congreso eucarístico...

La inmensa basílica, capaz de contener 3000 personas se encontró completamente llena...

M. Wniflugh, de la Congregación de Redentoristas, pidió días pasados á la superiora del convento de Tullora...

La superiora desoída de servir al prelado, citó á las religiosas exponiéndoles los deseos de aquel.

Le Superiora, conmovida por la abnegación de sus Hermanas, escogió el número de la piedad...

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Elecciones provinciales.

Cáceres 8, 8 n. Nada de particular en los distritos que nombran mañana sus representantes provinciales...

A ver el Guerra.

Cáceres 8, 8 n. Esta mañana, á las seis y cuarenta, salió el tren botijo con dirección á Badajoz...

Terminó la huelga.

Gerona 8, 10 n. El contratista ha pagado los jornales á los obreros del ferrocarril de Olot...

El Sr. La Bastida.

Guadix 8, 8 n. El recibimiento hecho en esta población al diputado á Cortes por el distrito Sr. La Bastida, ha sido entusiasta...

Certamen musical.

Lisboa 9, 8:30 n. Se ha verificado el certamen musical, resultando magnífico.

Se acabó el incendio.

Málaga 8, 4 t. A las seis de la tarde del viernes pasado se extinguió el incendio del pinar del Estado...

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 8. El conde de Haussenville, representante en Francia del difunto conde de Paris, ha sido llamado á Stowe House...

Paris 8.

Los diarios republicanos de esta capital anuncian, en términos por lo general respetuosos, el fallecimiento del conde de Paris...

Londres 8.

The Times ha recibido de Shanghai noticias telegráficas, según las cuales los ejércitos japoneses y chino se encuentran á estas horas, frente el uno al otro...

Charlotteburg 8.

Ha fallecido el ilustre fisiologista y físico doctor Helmholtz, catedrático de la facultad de ciencias de la Universidad de Berlin...

Las Palmas 8.

Se sigue careciendo de noticias respecto al paradero y á la suerte del tripulante del barco inglés apresado días pasados por los moros...

Lisboa 8.

El infante D. Alfonso, duque de Oporto, ha sido designado por S. M. el rey D. Carlos I para representar en los funerales de S. A. R. el señor conde de Paris...

Buckingham 8.

El duque de Orleans se ha dirigido á todos los soberanos jefes de Estado participándoles la muerte de su angustioso padre el conde de Paris...

Madrid 8.

El infante ha salido ya con dirección á Londres.

Madrid 8.

Desde el próximo domingo corridas formales. El cartel de abono es digno de la plaza de Madrid...

Madrid 8.

Después de practicar una visita de inspección á varias provincias del centro y norte de España, ha regresado á Madrid nuestro particular amigo...

Madrid 8.

Ha regresado á Gerona el gerente de la empresa constructora del ferrocarril de Olot con los fondos necesarios para pagar á los obreros...

Madrid 8.

Los trabajos de la línea no se han interrumpido y la tranquilidad es completa. Los obreros han observado constantemente actividad pacífica.

Madrid 8.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14. T. 689) Bilbao, Santander.

CARNE LÍQUIDA.

Las inmediaciones de la Virgen del Puerto estuvieron ayer tarde muy concurridas con motivo de la solemne procesión que los devotos vecinos del barrio del Puente...

SUCESOS.

A las dos de la madrugada dos hombres rieron en la calle de Fuencarral por cuestión de deudas, resultando los dos con heridas leves.

una obstrucción intestinal, con pérdida consecutiva de las fuerzas vitales.

TELEGRAMAS TAURINOS

Tudela 8, 7 n. Carriquiris, buenos. Caballos, 15.

Toros de Salamanca, medianos. Caballos, 5. Mancheguito, superior en sus dos toros.

Medina del Campo 8, 7 n. Toros de Valdés, buenos. Caballos, 8.

Zaragoza 8, 8:15 n. Toros de Cabriada, malos. Caballos, 2.

Benavente 8, 8 n. Toros de Cobalada, buenos. Caballos, 7.

Badajoz 8, 7 n. Los toros de Miura lidiados hoy en esta plaza, han resultado buenos.

Murcia 8, 9 n. La feria está animadísima y extraordinaria la concurrencia de forasteros.

Madrid 8, 8 n. Los toros del duque lidiados hoy, han cumplido.

Madrid 8, 8 n. Bombita, muy bien; también se ganó grandes ovaciones y la oreja de un corripeto.

Madrid 8, 8 n. Desde las diez de la mañana un gentío inmenso estableció sus reales en la Concha...

Madrid 8, 8 n. Un día espléndido contribuye al esplendor de la fiesta náutica.

Madrid 8, 8 n. La bahía está llena de multitud de pequeñas embarcaciones rebosando gente.

Madrid 8, 8 n. La oficialidad se hallaba formada en el portalón.

Madrid 8, 8 n. A las once y cuarto dieron principio las regatas.

Madrid 8, 8 n. Tomaron parte en la regata cuatro traineras donostiaras que regataron dos á dos...

Madrid 8, 8 n. Según dicen los ministeriales más caracterizados, el gobierno no ha pensado todavía nada acerca de la fecha en que podrá darse por terminada la primera legislatura...

Madrid 8, 8 n. Dice un periódico de Alicante hablando de la extensión que la lepra va alcanzando en algunos pueblos de la provincia...

Madrid 8, 8 n. El mal de San Lázaro da que hacer al gobierno de la provincia y á los médicos de Petrel...

Madrid 8, 8 n. Los entendidos médicos de Petrel han tratado de evitar la propagación de tan cruel azote...

Madrid 8, 8 n. De La Crónica de Tángier tomamos las siguientes noticias relativas á los sucesos más interesantes ocurridos últimamente en Marruecos...

Madrid 8, 8 n. Magozor 26 agosto.—La rebelión contra los gobernadores toma proporciones poco tranquilizadoras.

Madrid 8, 8 n. Los muchachos se preparan para ejecutar esgrima de bayoneta.

La ejecutan entre aplausos. Al tirarse á fondo, aquello es el delirio, causa asombro tanta precisión en los movimientos.

Después forman el cuadro. Aparecen unos grandes cestos que encierran las meriendas.

El caso toma animadísimo aspecto. Después de merendar bailaron varias infantiles parejas un valsito.

A causa del fallecimiento del conde de Paris S. M. la reina no asiste al festival.

San Sebastián 8, 6 t. Ha terminado el festival infantil con el valsito, siempré muy aplaudidas las parejas.

Madrid 8, 8 n. Después de haberse desfilado brillantemente, yendo por la estación del ferrocarril al paseo de los Pueros.

Madrid 8, 8 n. Los fondos en poder de corresponsales extranjeros han aumentado en 1.396.250 pesetas 92 céntimos...

Madrid 8, 8 n. Ignoramos el destino que podrá tener tan grande situación de fondos en el extranjero; mucho nos alegraríamos que fuera para comprar oro.

Madrid 8, 8 n. Los descuentos y los préstamos continúan en baja; los primeros en 820.321 pesetas 17 céntimos...

Madrid 8, 8 n. Las obligaciones del Tesoro han tenido en esta última semana una disminución de 6.354.000 pesetas...

Madrid 8, 8 n. Las cuentas corrientes generales ofrecen una baja de 7.078.546 pesetas 15 céntimos.

Madrid 8, 8 n. También ha disminuido en 11.206.969 pesetas 92 céntimos el saldo acreedor del Tesoro en su cuenta corriente de efectivo...

Madrid 8, 8 n. La cuenta de ganancias realizadas ofrece en la semana un aumento de pesetas 240.315 con 88 céntimos.

Madrid 8, 8 n. A las diez y media de la mañana de ayer, en la calle de Correos, frente á la puerta de la Central de Telégrafos...

Madrid 8, 8 n. Cuando á él le pareció que había ya bastante gente reunida, fué quitándose poco á poco la ropa...

Madrid 8, 8 n. Ya en esta disposición, y en medio de un gran griterío de las personas que presenciaban el hecho...

Madrid 8, 8 n. Hubo necesidad de cubrirle con un mantón, y así fué llevado á la casa de socorro del distrito del Centro...

Madrid 8, 8 n. El jolgorio fué monumental.

Madrid 8, 8 n. El marqués de Campo Real ha telefonado ayer al juzgado de guardia manifestando que hacia un momento se había presentado en su casa...

Madrid 8, 8 n. Añadió que había oído voces de hombre que provenían del interior de la casa, y que por eso demandaba el auxilio de la autoridad.

Madrid 8, 8 n. En vista de esto, el juez de guardia dió orden, á las seis, al delegado de vigilancia del distrito para que procediera á abrir la puerta.

Madrid 8, 8 n. Según se han los novios de las criadas.

Madrid 8, 8 n. Dice un periódico de Alicante hablando de la extensión que la lepra va alcanzando en algunos pueblos de la provincia...

Madrid 8, 8 n. El mal de San Lázaro da que hacer al gobierno de la provincia y á los médicos de Petrel...

Madrid 8, 8 n. Los entendidos médicos de Petrel han tratado de evitar la propagación de tan cruel azote...

Madrid 8, 8 n. De La Crónica de Tángier tomamos las siguientes noticias relativas á los sucesos más interesantes ocurridos últimamente en Marruecos...

Madrid 8, 8 n. Magozor 26 agosto.—La rebelión contra los gobernadores toma proporciones poco tranquilizadoras.

Madrid 8, 8 n. Los muchachos se preparan para ejecutar esgrima de bayoneta.

Madrid 8, 8 n. De La Crónica de Tángier tomamos las siguientes noticias relativas á los sucesos más interesantes ocurridos últimamente en Marruecos...

Madrid 8, 8 n. Magozor 26 agosto.—La rebelión contra los gobernadores toma proporciones poco tranquilizadoras.

Madrid 8, 8 n. Los muchachos se preparan para ejecutar esgrima de bayoneta.

Madrid 8, 8 n. De La Crónica de Tángier tomamos las siguientes noticias relativas á los sucesos más interesantes ocurridos últimamente en Marruecos...

Madrid 8, 8 n. Magozor 26 agosto.—La rebelión contra los gobernadores toma proporciones poco tranquilizadoras.

Madrid 8, 8 n. Los muchachos se preparan para ejecutar esgrima de bayoneta.

Madrid 8, 8 n. De La Crónica de Tángier tomamos las siguientes noticias relativas á los sucesos más interesantes ocurridos últimamente en Marruecos...

Madrid 8, 8 n. Magozor 26 agosto.—La rebelión contra los gobernadores toma proporciones poco tranquilizadoras.

Madrid 8, 8 n. Los muchachos se preparan para ejecutar esgrima de bayoneta.

Madrid 8, 8 n. De La Crónica de Tángier tomamos las siguientes noticias relativas á los sucesos más interesantes ocurridos últimamente en Marruecos...

Madrid 8, 8 n. Magozor 26 agosto.—La rebelión contra los gobernadores toma proporciones poco tranquilizadoras.

Madrid 8, 8 n. Los muchachos se preparan para ejecutar esgrima de bayoneta.

Madrid 8, 8 n. De La Crónica de Tángier tomamos las siguientes noticias relativas á los sucesos más interesantes ocurridos últimamente en Marruecos...

Madrid 8, 8 n. Magozor 26 agosto.—La rebelión contra los gobernadores toma proporciones poco tranquilizadoras.

Madrid 8, 8 n. Los muchachos se preparan para ejecutar esgrima de bayoneta.

Madrid 8, 8 n. De La Crónica de Tángier tomamos las siguientes noticias relativas á los sucesos más interesantes ocurridos últimamente en Marruecos...

Madrid 8, 8 n. Magozor 26 agosto.—La rebelión contra los gobernadores toma proporciones poco tranquilizadoras.

Madrid 8, 8 n. Los muchachos se preparan para ejecutar esgrima de bayoneta.

Madrid 8, 8 n. De La Crónica de Tángier tomamos las siguientes noticias relativas á los sucesos más interesantes ocurridos últimamente en Marruecos...

Madrid 8, 8 n. Magozor 26 agosto.—La rebelión contra los gobernadores toma proporciones poco tranquilizadoras.

che mismo á Sid Maglor, lugar sagrado en estas inmediaciones, donde parece estar decidido á permanecer hasta salvar todo peligró.

Desde la muerte de Mulay Hassan las puertas de la ciudad son constantemente vigiladas y lo mismo ocurre con los alrededores.

En cuanto á los del Gharb, solo tuvieron tres bajas, dos muertos y un herido.

Creese que habiendo mediado los principales de ambas provincias, el asunto se arreglará pronto satisfactoriamente.

Han sido ascendidos al empleo superior inmediato y en propuesta reglamentaria del arma de artillería, el teniente coronel D. Manuel González Estéfani...

Las funciones que se celebran por las tardes en los Jardines del Buen Retiro están siendo un gran atractivo para las familias que tienen pequeños.

Ayer tarde se veían multitud de niños en el teatro, y en los entreactos corrían de un lado para otro del jardín...

Está tarde se pondrán en escena las bonitas zarzuelas Ya somos tres y El alcalde de Strassberg.

Emilio Mesaño deja de pertenecer á la compañía de Apolo; ya contratado á Buenos Aires con la empresa Caba, que también lleva á la triple señora Fernani.

Ayer se ha celebrado en la iglesia metropolitana de Burgos la consagración del obispo de Tenerife.

Ofició de consagrante el nuncio de Su Santidad, y como prelados asistentes el auxiliar de dicha archidiócesis y el de Victoria.

Concurrieron todas las autoridades civiles y militares, llenando además el templo gran número de fieles.

El gobierno teme que en Villafranca, pueblo de la provincia de Navarra, se promueva un conflicto por causas agenas completamente á la política.

En un monte que fué de propios y que ahora pertenece á un particular, han entrado varios campesinos á coger leña como vertían haciéndolo anteriormente.

El dueño les denunció, y el juzgado les ha impuesto una multa, pero al tratar de hacerla efectiva los demás leñadores y gente del pueblo han hecho causa común con los multados...

Se han formado procesos y se intenta prender á los procesados, lo cual tiene tan excitados los ánimos, que ha sido preciso enviar fuerzas de la guardia civil y es posible que hoy mismo vayan algunas fuerzas del ejército.

Con este objeto conferenciará hoy el señor ministro de la Gobernación con el de la Guerra.

No despiertan interés alguno las elecciones provinciales.

En el despacho del señor ministro de la Gobernación se presentaron los candidatos liberales del distrito de Hospital-Congreso, en alzada de algunas dificultades surgidas entre los mismos candidatos.

De un croquis que, muy á la ligera trazó anoche el señor ministro de la Gobernación acerca del probable resultado de las elecciones en provincias, resulta que el gobierno cree que las ganará en casi todas ellas.

Seguramente las perderá en Castellón, donde se han coligado conservadores y republicanos, y en Guipúzcoa por el retraimiento de los liberales, que de luchar hubieran, seguramente, triunfado.

En Asturias no se sabe lo que resultará. Tal es el mare magnum que allí existe entre pidelistas, liberales y republicanos.

En el distrito de Torrox-Vélez (Málaga) vencerán los conservadores por la influencia de los Larios, y en los distritos de Piedrahíta, Cieza y Antequera, no hay que decir quienes triunfarán, recordando que son los distritos de los Sres. Silvela, Cánovas y Romero Pinedo.

El ministro ha recomendado á los gobernadores la mayor circunspección en las elecciones, pues dice, y le sobra razón, que por 10 diputados provinciales más ó menos no es cosa de dar pretexto á que puedan ser censuradas las elecciones.

Mejor que eso, dijo el Sr. Aguilera, quiero perderlas, y así se lo ha manifestado á los gobernadores.

Este es el estado de la cuestión electoral.

El señor ministro de la Gobernación, ha manifestado que desde un principio expuso su opinión acerca de la conveniencia de enviar un delegado á la Diputación de Granada; delegado que no ha ido porque no puede ir durante el período electoral, pero que desde entonces no ha dado noticia ninguna en contrario.

Parece que en el gobierno arraiga el propósito de dar de baja en el escalafón del generalato al Sr. Borbón, llamado duque de Anjou, si continúa en sus propósitos de ser rey de Francia.

La Gaceta de hoy contiene una real orden de Guerra sobre reconocimiento de créditos y abonos de alcances y ajustes finales de individuos que pertenecieron al ejército de Cuba.

quedando en perjuicio del Tesoro esa considerable cantidad.

Respecto al depósito que le exigen como garantía para la comprobación de la denuncia, el Sr. Rojas expone que no está obligado á hacerlo, porque las descripciones del real decreto dictado por el Sr. Gamazo para el depósito de esas fianzas, no le comprenden, pues dice que su denuncia la presentó con seis meses y ocho días de antelación á la publicación de dicho decreto.

Los hijos de Galicia, tan amantes de la terrina, han celebrado ayer la festividad del día, ya en el santuario de la Virgen del Puerto, ya en las riberas del Manzanares, ya en los pueblos inmediatos á Madrid, con sus clásicas gaitas, sus alegres alboradas y sus deliciosas muñeiras.

Así como en la solemnidad del Apóstol predominó en las reuniones galiegas la dulcísima y encantadora Alborada del maestro Veiga, en los corrillos de esta tarde, en la Pradera del Corregidor, en los Viveros y en el camino del Pardo se oía la tierna y poética Muñeira, letra de Carlos Enriquez, música del maestro Alonso Salgado, que empieza, si mal no recordamos, de esta manera:

No xardín unha noite sentada p' refrezo d'o branco luar, unha nena choraba sin trégoas es desde d'un ingrato galán.

Ya es cotada, entre queixas de... Xa n'o mundo non teño ningun vou morrer e non ven os meus os ollinos d'o men doce ben.

Os seus ecos da maldadencia gaminaban n'as do vento. Y-alamento repeta: —Vou morrer e non ven o meu ben.

Los gallegos celebraron ayer las festividades de la Virgen de los Remedios, de los Milagros, del Cristal, de las Maravillas, del Portal, de la Almodena, de Atocha, de las Delicias, del Puerto, de la Buena Dicha y de tantas otras advocaciones que solemniza la cristiandad con sus acostumbradas reuniones al aire libre y con sus originales cantares, algo parecidos á los napolitanos por el ritmo y por la cadencia.

En la colonia gallega el día de ayer y el de Santiago Apóstol son fiestas mayores.

Ha empezado á publicarse en la Coruña un nuevo periódico independiente titulado La Unión Gallega.

El gobierno ha recibido noticias de autorizada procedencia, en la que se manifiesta que no es exacto exista efervescencia en la república de Andorra.

Desde el 5 de marzo no se ha dictado disposición alguna de aduanas en aquella república, y si únicamente el gobierno eclesiástico que allí ejerce jurisdicción ha tratado de corregir varios abusos y contravenciones del reglamento aduanero.

A la vez se hace constar que carece de representación oficial la comisión de andorranos que hace gestiones cerca de otro gobierno, puesto que aquella carece de la delegación del Consejo general.

Por consecuencia de las noticias del estado gravísimo del conde de Paris, se están haciendo en Villamanrique desde el día 1.º del actual rogativas para pedir á Dios por la salud del augusto enfermo.

El día 5, y con el mismo objeto, han ofrecido sus misas los Sres. D. Gabriel Alonso Vallejo, cura propio, y D. José María Ramos, presbítero.

Todos los habitantes de aquel pueblo demuestran sus simpatías y agradecimiento hacia el príncipe, acercándose por momentos á la administración del Palacio á preguntar por el estado de S. A.

La Comp.ª de maderas, Madrid (Argumosa, 14. T. 689) Bilbao, Santander.

CARNE LÍQUIDA.—Véase 4.ª plana.

Las inmediaciones de la Virgen del Puerto estuvieron ayer tarde muy concurridas con motivo de la solemne procesión que los devotos vecinos del barrio del Puente, en unión del capellán de la ermita, han costeado en obsequio á su excelsa titular.

Anoche hubo bailes en distintos sitios del barrio.

El orden era completo.

El concurso para la adquisición de terrenos donde ha de construirse un hospital y la subasta para la construcción de un hospicio, se celebrará en la Diputación provincial de Madrid el primero, ó sea el concurso, el lunes próximo; y el segundo, ó sea la subasta, el día 15 del actual.

La Gaceta del 10 de julio publicó las condiciones exigidas, tanto para el concurso de terrenos como para la construcción del hospicio.

Los terrenos que desea la Diputación para levantar un hospital que sustituya el provincial de la calle de Atocha, deben hallarse dentro del término municipal de Madrid, medir por lo menos dos millones de pies cuadrados, libres de toda carga, y tener acceso por alguna vía pública.

Las proposiciones habrán de presentarse en pliegos cerrados.

Respecto á la subasta para la construcción del hospicio que sustituya al de la calle de Fuencarral, tendrán los licitadores que sujetarse al proyecto formado por el arquitecto D. Mariano Belmás y presentado por D. Julio Astray Caneda, quien tendrá el derecho de tanteo, como presentador del proyecto, y si no se quejara con la subasta el licitador, tendrá que abonarle por el anteproyecto y proyecto el 190 y 2 por 100 respectivamente.

Son varios los propietarios y maestros de obras que tomarán parte el día 10 en el concurso y el 15 en la subasta.

SUCESOS.

A las dos de la madrugada dos hombres rieron en la calle de Fuencarral por cuestión de deudas, resultando los dos con heridas leves.

En los distritos de la Latina y Centro no corrió novedad alguna durante la madrugada de ayer.

En los demás distritos los sucesos no tuvieron importancia, pues todos se redujeron á riñas de escasa monta.

Después de practicar una visita de inspección á varias provincias del centro y norte de España, ha regresado á Madrid nuestro particular amigo, el subviro general castrense, Sr. D. Luis Núñez Cruz.

Ha regresado á Gerona el gerente de la empresa constructora del ferrocarril de Olot con los fondos necesarios para pagar á los obreros.

Los trabajos de la línea no se han interrumpido y la tranquilidad es completa. Los obreros han observado constantemente actividad pacífica.

Ayer mañana ha llegado á Madrid el

general Palacios, director de la guardia civil.

Un periódico de la mañana dice que, en consonancia con las conferencias celebradas estos días entre el ministro de Ultramar y algunos diputados cubanos, se asegura que el Sr. Becerra estudia en los momentos actuales las soluciones que piensa someter á las Cortes para que, sobre la base del proyecto del Sr. Maura, se realicen reformas políticas y económicas que satisfagan al partido reformista y que puedan ser aceptadas por el de unión constitucional.

El propio periódico reconoce la dificultad de la obra y principalmente que pueda dar este último resultado.

En el expreso de anoche partió para Biarritz el diputado cubano Sr. Amblard. Durante su estancia en Madrid ha conferenciado sobre los asuntos de Cuba únicamente con los miembros del gobierno, y, como es natural, con los demás representantes del partido reformista.

En los centros ministeriales se dice que no está aun fijado el día en que el Sr. Sagasta haya de salir de Avila para San Sebastián.

Noticias de Marruecos llegadas por el correo de ayer no presentan tan grave como los despachos particulares la situación del imperio.

No es cierto que se encuentre enfermo el sultán, y no tienen por lo mismo el menor fundamento los rumores que se han hecho circular temiendo por su vida.

Ha llegado á Tángier el crucero Reina Regente, y permanecerá en aquellas aguas por ahora.

El gobierno no espera grandes novedades del resultado de las elecciones provinciales que se verificarán hoy. Donde parece ofrecer más accidentes la contienda es en las provincias de Córdoba y Oviedo.

Merced á las gestiones del ministro de Estado, el gobierno portugués ha accedido á admitir las pasas de mesa de Málaga, aplicándoles la antigua tarifa, sin los aumentos que se crearon posteriormente.

El jefe del gobierno y los ministros han dado por telegrama el pésame á la condesa de Paris por el fallecimiento de su esposo.

A propósito de las contrarias impresiones que se publican sobre la cuestión de los consulados en Fez, cumplimos insistir en lo que tenemos dicho, asegurando que de haberse seguido las prudentísimas indicaciones del general Martínez Campos, no hubiera surgido el conflicto.

Pero una vez planteado, no dudamos que el gobierno español habrá tomado la actitud correspondiente, interviniendo en él para defender, al mismo tiempo que la causa de la civilización en Marruecos, los intereses españoles en Africa. Y nos parece que no será imposible, como algunos sospechan, el obtener un resultado satisfactorio.

Ayer se ha dicho que habían sido denunciados dos periódicos, uno de la mañana y otro de la tarde, á instancias del

El día 19 torarán en Bayona Carateña y Bonarillo.

ASFIXIADO POR UNA CULEBRA

Un suceso horrible, que pudo tener fatales consecuencias, ha ocurrido en el caudino que conduce de Alfarfate a Periana (Málaga).

La esposa del ilustre poeta Zorrilla ha dirigido a los presidentes de las Diputaciones provinciales la siguiente tristísima carta:

«Muy señor mío y de mi mayor consideración: Habiendo publicado la real Academia de la Lengua un libro de fragmentos de poesías de mi difunto esposo para que sirva de lectura en las escuelas, suplico a usted admita el adjunto ejemplar y lo presente a los señores de esa Diputación que tan dignamente preside, y si lo juzgan digno, me compren algunos ejemplares que sirvan para premios en los exámenes, para ver si de este modo salgo de la aflictiva situación en que la muerte de mi esposo me dejó.

Suplico a usted dispense mi atrevimiento, y le da las gracias anticipadas su segura servidora q. b. s. m., Juana Pacheco, viuda de Zorrilla.»

CHARADA

Primera-dos la orilla del Cantábrico va todo, en la estación de los calores, a primavera de un novio millonario que no pesca en invierno aquí en la corte.

Solución a la anterior: MARIANA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 9

APOLLO.—4 1/2.—Las amapolas.—El plato del día.—La verbena de la Paloma. 8 1/2.—La verbena de la Paloma ó el botarico y la chupapa y colera al reprimido. El plato del día.—Las amapolas.—La verbena de la Paloma.

RUSIA (MADRID MODERNO).—Carreras de trineo.—Tiro panorámico.—Tiro de saeta. Columpios.—Pim-pam-pum. A lertido el parque todo el día. Entrada 50 céntimos.

PLAZA DE TOROS.—4.—Última corrida de novillos, en la que se lidiaron seis toros de puntas, desecho de tienta y cerrado, con divisa negra y oro viejo, de la soredadía ganadería de D. Juan Vázquez, de Sevilla.



ESPAÑA SE DIVIERTE

«Las fiestas han sido brillantísimas. Afortunadamente ha habido pocas desgracias que lamentar.—El corresponsal.»

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 9 SETIEMBRE

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL

LA SALUD A DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES

CON GRANDES RESULTADOS SIEMPRE

Antibiliosa, antiscrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Pedid prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis.

Venta en las principales farmacias y droguerías.

ASILE DE LA NOCHE

En el hospedaje por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y sopa en la noche del día 7 de setiembre, 20 hombres, 12 mujeres y 0 niños.—Total, 32.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 7, según el Observatorio de Madrid, fué de 26,7 grados; la mínima, de 17,5.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza por el día 9 de setiembre. Para: Saboya. Jefe de día: Señor comandante de Manila, D. Adriano de Segura.

AVISOS PARTICULARES

MODISTA

Se corta y prepara. Se venden paños. Reformas de vestidos. Calle, 15, ant. 127, frente a la parada del tranvía en la plaza de D. Juan.

VENÉREO SIFILIS

cura breve y radical garantizada (consulta, de 9 a 3 y 6 a 8. Cádiz, 1, ant. 130.)

EPILEPSIA Y TORDA

afeción nerviosa se cura radicalmente con el FOCION ANTIEPILEPTICO del Dr. SAN MIGUEL. Pida prospectos Bodega de la Gota, Giguera, 5, Barcena, 6, Madrid, Bonald, Gorguera, 17.

LIQUIDACION DE MUEBLES Y LISILAS

Dependiente en tienda de paraques y sombrillas. Carreras, 5, L. SERRA.

SALA GART BIEN AMERUB

Horario: 50, 2.º h. en adelante. PARTICULAR DESEA UNA O DOS personas para vivir en familia. Piamonte 6, 2.º izq.

ESPACIOSO HOTEL, 28 HAL

Amplios y jardín, se alquila.—Rosales núm. 6.

275 PT. S. SAGO

Público rumor te invita a gastar en L. Atraco Lita. De escurmorigue en pos, y la bailarás Saucó, 2.

AVISO

El día 13 del actual volverá a empezar como de costumbre las clases en el colegio francés de señoritas establecido calle Serrano, 26, principal, bajo la nueva dirección de las señoras viudas de Lurcan y Balista (de París).

PROFESORA FRANCESA

20 años de práctica en la educación de señoritas, de lecciones de francés, aritmética y religión. Domicilio en casa de la señora Giguera, 27, potterías.

CABALLO

tiro silo, sup rior, 11 años, cinco años, Picaudo Sr. Hidalgo, Ceres, número 15.

DR. MORALES

27 años especialista en sífilis venéreo, esterilidad e impotencia. C. retas, 39, pral.

NODRIZAS

Las mejores y reconocidas, las proporciones el gran médico de la infancia, Almirante, 10.

BIENORRAGIA

Es una enfermedad que consiste en una infección venérea localizada en la uretra. Dicha infección destruye en breves días con el uso de la Perlas Balsámicas Russenplog. En la mayor parte de los casos, por antigua que sea la enfermedad, y por muy arraigada que esté, basta con una 4 dosis de la sonda para que desaparezcan todos los síntomas del mal. Cada caja cuesta 5 pes., en cualquier farmacia. Unica depositaria: Dr. García.—Casallaga, 1, Madrid.

ACADEMIA MODELO

Clase especial para tenedores de libros. Materias: Partida de doble, Aritmética mercantil, C. responsabilidad, Orografía práctica y letras.—Pesetas, 15 mes.—MADERA, 10.

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA

Gran depósito de especialidades nacionales y extranjeras. Especialidad en Jarabes medicinales INALTERABLES Y DE PUREZA BIEN AGREDITADA. Jarabe de quina, 8 rs. Jarabe de convalaria, 10 reales. Jarabe de ginseng, 10. Jarabe de ginseng, 10. Jarabe de ginseng, 10.

RAMÓN DE MIRANDA Y QUARTIN

subió al cielo el día 7 de setiembre de 1894 a los dos años y siete meses. Su aflijidos padres D. Pedro de Miranda y de Cárcer y D.ª Carolina Quartín y del Saz Caballero, sus abuelas, hermano, tios, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida.

LIQUIDACION

se ocupa en reorganizar los precios de todas las existencias con nuevas rebajas para dar acceso a su inmenso surtido de

ALFOMBRAS

por valor de un millón de francos, con precios fijos tan reducidos, que han de ser acento de su antigua y numerosa clientela y del público madrileño. Dicha liquidación quedará nuevamente abierta el 10 del corriente.

PRECIOS FIJOS, ABADA, 2, PRAL.

CARRERAS MILITARES

Preparación por un jefe de artillería, Felipe IV, 6, 3.º izquierda.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UN FAMILIAR DE CAMPO. MONSERRAT, 20, taller de carruajes.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Puntos en que se halla de venta en el extranjero.

BUENOS AIRES... D. Emilio A. Coll, calle de Alameda, 760. LISBOA... Sra. Repullés, rua Aurea, 146. PORTO (Portugal)... Sres. Magalhães y Soares, Praça de D. Pedro, 188.

PARIS... Mr. Adriano M. Lanuza, 9, rue Chateaudun. Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 131, id. des Capucines. Mme. Veuve Drillien, id. 46, idem Montmartre. Mme. Schneider, id. 50, id. id. Mme. Lapointe, id. 213, id. des Capucines. Mme. Lemaitre, kiosque 84, boulevard des Italiens. Mme. Malhet, kiosque 18, boulevard des Italiens. Mme. Alhame, kiosque 172, rue Saint-Lazare.

Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux allei Lafayette. Mr. Victor Benquet, librerie. J. Dematteo, Librairie Française, 9, Coventry Street, W. 59, Old Compton Street, Soho.

R. Orive, Bodega Española. D. Luis González. Mr. Zmro, kiosque Central, Place du Gouvernement. Mr. A. Labourdette, 7, rue Laramand.

Mr. L. Robin, 17, rue Vital-Carles.

CARNE LÍQUIDA 19 POR 100 DE PEPTONA

DEL DOCTOR VALDÉS GARCÍA.—MONTEVIDEO AMÉRICA DEL SUR. Medalla de oro en las Exposiciones de Barcelona 1888, París 1889, Génova 1891. ELABORADO CON LA MEJOR CARNE DE VACA DEL URUGUAY.—Es un extracto «hica-ísimo y sin rival en las cualidades, la impetencia, debilidad, consunción, tisis, etc.—Por mayor, M. García, Capellanes, 4.—De venta: Farmacia de Revumdo, Atocha, 23, y en las principales de Madrid y provincias. Representante en España: RAFAEL TRUNO, Fuencarral, 57, 2.º derecha.—Madrid.

VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO

DEL Dr. ULRICI, Químico. A BASE DE CEREBRINA Y ÁCIDO FOSFOGLICÉRICO. sustancias fosfóricas naturales extraídas de la masa cerebral y médula espinal de vaca, que poseen poder alimenticio sobre el cerebro y sistema nervioso humano, a los cuales devuelve la parte fosterada que se pierde lentamente por las enfermedades, comunicando energía y vitalidad al organismo, regenerando visiblemente al enfermo en muy pocos días y comunicando a la nutrición, cuando esta tarda ó lenta. Kola, coca, jugo de carne peptonizada, albumina.

Es el vigorizante más poderoso, el reconstituyente más rápido y el tónico vitalizador más energético del cuerpo humano y del sistema nervioso. Este vino es un verdadero Cordial. Su sabor es agradable. Puede tomarse con toda confianza. Siempre hace bien. Su efecto fortificante es inmediato. Cura la debilidad y prostración nerviosa producida por insomnio, excesos de trabajos intelectuales y sufrimientos morales. Cura la soledad, deseos constantes de dormir, pereza y sueño involuntario. Desvanecimiento, fatiga física y mental. Raquitismo. Cura la anemia, clorosis, jaquecas y neuralgias rebeldes. Ataques de nervios. Menstruación difícil y dolorosa. Cura la debilidad general, extenuación, descañamiento, parálisis, temblor y diarreas crónicas. Cura el crecimiento progresivo. Falta de apetito por atonía del estómago. Dispepsia y diarreas crónicas. Cura la espermatorrea, pérdidas sexuales y de la sangre. Tristeza, depresión física y mental. Pérdida de memoria. Incapacidad para estudios y negocios. Váridos, desmayos y escrofulas. Cura la debilidad sexual e impotencia por abusos de la juventud. Vejez prematura. Debilidad de la médula espinal y convulsiones de los miembros. El uso de este remedio regenera la sangre y da la rápida mejoría que produce, bastando tomar un solo frasco para sentir alivio y alentar al paciente a continuar usando el Vino Cordial hasta obtener la curación completa. Es el mejor preservativo de la tisis y catarros. Se vende por Gayoso y Moreno (sucesores de Moreno Miquel), depositarios exclusivos para España, Arenal, 2, Madrid, y principales farmacias de España.

IMPOTENCIA Y ESTERILIDAD

La impotencia en el hombre y la esterilidad en la mujer, cuando no obedecen a defectos orgánicos, reconocen por causas ciertas trastornos funcionales que conducen a la depauperación y debilidad nerviosa; figurando entre éstos los por mejor violentos o artificiales, los cuales producen una profunda perturbación en el funcionamiento del sistema nervioso en general y singularmente en el de la médula, que no se limitan a influenciar, deprimiéndolos, las funciones del aparato genésico, sino que determinan también trastornos de orden parásito o de las demás funciones de la vida. La debilidad nerviosa, por tanto, que se observa a estos individuos demerados, afecta a todas las funciones orgánicas, con la pupila enormemente dilatada, un modo de andar especial, que revela su ineptitud para cumplir sus deberes, y una triste sonrisa que denota el estar tocando los límites de la pérdida de la razón, término final por donde concluyen algunos de estos desgraciados, si a tiempo no se pone el oportuno remedio. Aparte estos fenómenos, perturbadas las funciones nerviosas directoras de todas las partes del organismo, se tardan en observarse trastornos circulatorios, que se traducen en congestiones pasivas, pierden su poder contractil los músculos, y actividad naturales en pleno período de edad viril, sustituyen la inercia y la atonía en las funciones físicas.

Estas enfermedades tienen, pues, una trascendencia suma: no se trata ya de un mal grave que afecte al individuo, sino de un mal que produce hondas perturbaciones en el seno del matrimonio, en la familia y en la sociedad. El hombre impotente, la mujer estéril, no pueden llenar, no pueden cumplir el más sublime de los fines sociales: el de la procreación, el de la perpetuidad de la especie.

La impotencia y la esterilidad se curan con el REGENERADOR VITAL BRIGMANT, medicamento que ejerce principalmente su acción sobre la médula y demás centros nerviosos, atacando de un modo directo y eficaz la causa mediata que determina dichos padecimientos. En una palabra, el REGENERADOR VITAL BRIGMANT, es un tónico poderoso del sistema de inervación, actúa directamente sobre él, determina la congestión de los vasos medulares, haciendo a este órgano más apto para presidir las funciones totales, y singularmente las de procreación de la especie, las cuales exigen concurso especial y preeminente producir irritabilidad en los órganos que regulan las funciones del aparato reproductivo; determina una excitación especial sin como sobre el ovario; determina también la excitación de los viducidos, y finalmente, evita el glandamiento. El REGENERADOR VITAL BRIGMANT se vende a 40 ptas. la caja en todas las boticas. Único representante en España, M. García, Capellanes, 4, Madrid.

INSTITUTO BROWN-SEQUARD

SUCURSAL DEL SEQUARDIANO DE PARIS. Carretas, 7, principal, Madrid.—Teléfono 220

El biólogo regresado de su viaje al Director de este acreditado establecimiento, admite consultas verbales y por escrito para la aplicación de los jugos orgánicos. Anemia, clorosis, ataxia, parálisis, histerismo, raquitismo, reumatismo, tuberculosis, enfermedades del estómago, impotencia, debilidad y vejez prematura. Se expiden los verdaderos jugos orgánicos de roño de Indias en ampollas esféricas que llevan marcado en el vidrio las palabras «Dr. Goltz, París» o respondemos de la eficacia de los líquidos orgánicos que no llevan esta marca.

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR, J. CRUZ CARRETAS, 7, PRINCIPAL OFICINA: DE 11 A 6. CONSULTA: DE 3 A 6.

WALTAM

Este reloj, de producción mecánica, se distingue de otros de su clase: «Por su forma elegante, su baratura, su exactitud, su corrección de construcción, por ser mecánico, y su sistema de intercomunicación, por el cual las composuras resultan perfectas y económicas.» La compañía Waltam es la fábrica más importante de su clase. Producción diaria 2.000 relojes. Vendidos hasta la fecha más de 6.000.000. Folleto de la historia del reloj Waltam y precios gratis por correo.

DEPÓSITOS EN MADRID: Peña y Sobrino, S. C. S. Jerónimo, 3. E. F. Ramos, 20, Arco, 20.

IMPOTENCIA

25 y 40 pastillas) constituyen el grupo de los grandes tónicos y reconstituyentes de la energía mental. Restablecen y aseguran la potencia sexual, prematuros y las descargas nocturnas. Nada peyorativo en su clase. Producción diaria 2.000.000. Vendidos hasta la fecha más de 6.000.000. Folleto de la historia del reloj Waltam y precios gratis por correo.

JARABE DE BREA

Especialismo y de efectos positivos en los catarros del pecho, asma, toses, irritaciones de la garganta y catarros de la vejiga. Frasco, 1 y 2 pesetas. Farmacia, Atocha 35, frente a Relatores, teléfono 22.

EL EXCMO. ÉLMO. SEÑOR DON AURELIANO FERNÁNDEZ-GUERRA Y ORBE

Individuo de número y bibliotecario de la Real Academia Española, individuo de número y anticuario de la Real Academia de la Historia, preeminente de la Sevillana de Buenas Letras, socio de la Real de Ciencias de Berlín, miembro de la Dirección Central del Instituto Arqueológico de Roma, gran cruz de la real orden americana de Isabel la Católica, caballero comendador de la orden de la Corona de Aragón, antiguo abogado del ilustre colegio de Granada, ex senador del reino, ex director general de Instrucción pública, etc., etc.

HA FALLECIDO A LAS DIEZ DE LA NOCHE DEL DIA 7 DE SETIEMBRE DE 1894

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Directores de las Reales Academias Española y de la Historia; su director espiritual, su sobrina D.ª Carmen Fernández-Guerra de Valdés, su sobrino político D. Luis Valdés, demás parientes y testamentarios.

RUEGAN a sus amigos que por olvido no hayan recibido escueta de invitación, le encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Felipe IV, 2 (Real Academia Española), al cementerio de la Sacramental de San Juan, mañana 9 del actual, a las diez de la mañana.

SÉPTIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MANUEL BARANDA Y SAMPAYO

Ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, profesor de la escuela especial de dicho cuerpo, caballero de la real y distinguida orden de Carl. 3.º, etc., etc. falleció el 9 de setiembre de 1887.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en las iglesias de Santa Cruz, Monserrat, capilla del Santísimo Cristo de la Salud, Oratorio del Olivar y Jesús Nazareno; el 10 en la de S. Martín, y el 11 en la de Nuestra Señora del Buen Consejo y Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hermanas, hermano político y sobrinos, Suplican a sus parientes y amigos que encomienden a Dios.